

Que no haya un pueblo de España sin una Hermandad Sindical

Año III.—Núm. 725

Madrid, sábado 7 de noviembre de 1942 (III)

Redacción y Administración, Narváez, 72. Teléfono 62600

Precio, 25 céntimos

SON REINTEGRADOS AL ARCHIVO DE SIMANCAS IMPORTANTES DOCUMENTOS

Salieron de España por orden de Napoleón en 1811

VALLADOLID, 7.—Han sido reintegrados al Archivo de Simancas importantes fondos documentales procedentes de los Archivos Nacionales de París.

Al acto, íntimo y cordial, asistieron el conde de Saldanha, secretario general de Turismo, señor Higuera, y la Comisión de personalidades que tomó parte en las gestiones realizadas en París, señores Pérez Bueno, Paz Espeso, Navarro Reverter, Bejerano. También se hallaban presentes el rector de la Universidad, señor Mergellina; el director del Archivo de Simancas, don Ricardo Magdaleno; el decano de la Facultad de Historia, señor Villanueva, y el Claustro de profesores de la Facultad, archiveros y bibliotecarios, además de los señores directores del Archivo, señores Paz, Alcorer, Bordonau, Plaza y Maza, con el actual.

Hicieron uso de la palabra el se-

ñor Higuera, don Ricardo Magdaleno y el señor Mergellina.

Los documentos de referencia son los que salieron de España por orden de Napoleón, en 1811, durante la guerra de la Independencia, y los constituyen 325 legajos.

A fines del siglo pasado, y anteriormente, los Gobiernos españoles realizaron gestiones para que no fueran devueltos estos documentos, pero fracasaron en su propósito, y en 1940 las realizadas por el Gobierno de Franco consiguieron los resultados que hoy se tocan, gracias a la inteligencia de los diplomáticos que intervinieron y a la autoridad del Generalísimo.

Entre los documentos devueltos se encuentran, como más interesantes, el poder otorgado por los Reyes Católicos para la firma del Tratado con Francia y Barcelona en 1493, el Tratado que se ajustó en 1505 entre Fernando el Católico y Luis XII de Francia, el acta de desposorio de don Fernando el Católico con Germana de Foix y el testamento de don Carlos II, último Rey de la Casa de Austria española, por el cual quedó entronizada la Casa de Borbón.

El acto terminó con el envío a Madrid, al Generalísimo y a los ministros de Educación y Asuntos Exteriores, de telegramas en los que los asistentes al acto, la Universidad, el Archivo y los investigadores expresan al Jefe del Estado su adhesión entusiasta y su agradecimiento por las gestiones y el interés demostrado hasta llegar a la reintegración de tan importantes documentos.

También han sido devueltos volúmenes que corresponden al Catastro del marqués de la Ensenada, que fueron enviados a Madrid en 1792 con motivo de la reforma agraria, y otros muchos que salieron en diferentes ocasiones de los Archivos españoles. (Mencheta).

El camarada José María Díaz Pla, secretario nacional de Información e Investigación

Durante el glorioso Alzamiento tomó con un grupo de falangistas y artilleros el Gobierno Civil de Granada

Ha sido nombrado secretario nacional de Información e Investigación de F. E. T. y de las J. O. N. S. el camarada José María Díaz Pla.

El camarada José María Díaz Pla, que ha sido nombrado secretario nacional de Información e Investigación de F. E. T. y de las J. O. N. S., nació en Granada el año 1888, y en su ciudad natal cursó el bachillerato y la carrera de Leyes. En el ejercicio de su carrera perteneció a los Colegios de Abogados de Madrid y de Granada.

Falangista de la primera hora, era, unos pocos meses antes del glorioso Movimiento, jefe local de la ciudad de Granada, y en este puesto intervino en la preparación del Alzamiento nacional. El día en que este se produjo, el actual secretario nacional de Información e Investigación tomó parte en él, apoderándose, al mando de treinta falangistas y secundado por un grupo de artilleros, del Gobierno Civil de la provincia, en el que además fueron detenidos el gobernador rojo y algunos de los principales cabecillas.

Después de militarizado con el grado de capitán del Cuerpo Jurídico, en la campaña de Andalucía, continuó en la campaña que también secretario provincial de Almería.

Hace unos días le fué impuesta por el ministro secretario general del Partido la Medalla de la Vieja Guardia.

LA EXPOSICION DE PRENSA NACIONAL SERA INAUGURADA EL DIA 14

El próximo sábado, día 14, se efectuará la inauguración de la Exposición de Prensa Nacional en la Hemeroteca Municipal. En ella figurarán las magníficas y artísticas colecciones de Abogados, citado organismo se conservan.

También será expuesta una colección fotográfica, en la que se reflejan apreciar los progresos realizados por la imprenta.

EL DELEGADO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES, EN BILBAO

Visitó, entre otras dependencias, la Escuela de Aprendices de Altos Hornos

BILBAO, 7.—Ha llegado el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloi, que fué recibido por autoridades y jerarquías.

Desde la estación se dirigió, en visita de inspección, a la Delegación Provincial. Más tarde estuvo en el Santuario de Nuestra Señora de Begoña, orando ante la Patrona de Vizcaya.

Desde allí marchó a la Escuela de Aprendices de Altos Hornos de Vizcaya, adscrita al Frente de Juventudes, y a la Delegación Local del Frente de Juventudes de Portugalete, también en visita de inspección, viendo los terrenos en que se proyecta ampliar un campo de fútbol con destino a los camaradas de la organización.

Acto seguido se dirigió a los Altos Hornos, donde asistió a la Escuela de Aprendices, sentando a la mesa a un cadete, un aprendiz y dos obreros de la fábrica.

Después visitó la Delegación Local de Sestao y al campo de Lasesarre, de Baracaldo, para presenciar una exhibición gimnástica deportiva de aprendices de la Escuela de Altos Hornos.

A última hora de la tarde, en dicha Escuela, presidió la inauguración oficial del curso político, con

Continúa la lucha en Egipto AL ESTE DE MARS MATRUK

La batalla en Egipto CONTRATAQUES DEL EJE ocasionan grandes pérdidas a las fuerzas acorazadas británicas

20 muertos y 50 heridos en un nuevo bombardeo de Génova

ROMA, 7.—Comunicado oficial del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Continúa la lucha en la región Este de Marsa Matruk. Los contrataques de las tropas del Eje han ocasionado pérdidas a las fuerzas acorazadas enemigas.

Nuestras formaciones aéreas han bombardeado repetidamente los aeródromos enemigos de Malta.

Aviones ingleses han realizado la pasada noche una incursión sobre Génova. Han sido particularmente alcanzados los barrios centro y oriental de la población, en los que han sido ocasionados sensibles daños. Las víctimas son veinte muertos y cincuenta heridos. El comportamiento de la población ha sido muy disciplinado. Por lo menos dos bombarderos enemigos han sido derribados." (Efe).

Los combates se habían producido grandes incendios. Dos de nuestros aviones no han regresado." (Efe).

A la altura de Marsa Matruk

LONDRES, 7.—El octavo ejército ha llegado a la altura de Marsa Matruk, según se declara autorizadamente en los círculos londinenses.

Noticias del Cairo comunican que el aeródromo del Daba ha sido ocupado por las unidades de infantería de la R. A. F. Se trata de la primera vez en que se anuncia la entrada en fuego de las unidades de fusileros de la R. A. F.

Sobre el terreno de aterrizaje, ocupado tras corta escaramuza, se hallaron los restos de más de cincuenta aviones alemanes que habían sido alcanzados por los proyectiles británicos, a pesar de las barreras de sacos terrosos que los rodeaban.

También se anuncia que los cazas británicos operan contra la retaguardia germanoitaliana desde bases situadas inmediatamente detrás de la línea de fuego inglesa.

La D. C. A. alemana, empleando piezas de 88 milímetros, hace intenso fuego de barrera. (Efe).

Todo parece indicar que la huida de Rommel consiste en hacer su masa de combate al empuje adversario, cediendo metódica y calculadamente el terreno para acentuar el desgaste de las fuerzas inglesas y conservar intacto el grupo de los propios. Los círculos militares berlineses hablan ya de una nueva fase de la lucha e insisten en que el "mariscal africano" conserva íntegra su iniciativa y su libertad de movimientos. Mediante la retirada a la segunda línea de resistencia—se declaraba anoche—Rommel no sólo ha podido concentrar mejor sus efectivos, sino alargar las rutas de abastecimiento del enemigo y acortar las suyas. En los mismos círculos competentes se hacía constar que los británicos no han alcanzado aún sus objetivos estratégicos y menos que éstos fueran la conquista de 90 kilómetros de desierto.

Mientras tanto, un gran convoy británico, quizá el más importante de todos los que han entrado en el Mediterráneo, salió anoche de Gibraltar con rumbo probable a Malta y Alejandría.

BERLIN, 7.—El comunicado alemán de hoy dice:

"Continúa la batalla en Egipto. Nuestros contrataques del Eje ocasionan grandes pérdidas a las fuerzas acorazadas enemigas. Aviones alemanes e italianos han atacado las fuerzas motorizadas del enemigo entre Marsa Matruk y El Alamein.

Cinco aviones enemigos han sido derribados estos últimos días por la D. C. A. de la Marina de guerra alemana en el Mediterráneo."

Recepción en honor del doctor Sundermann en la Asociación de la Prensa

El lugarteniente de Prensa del Reich compara la labor de la Prensa española con las páginas heroicas de la División Azul



El doctor Sundermann, jefe de Prensa del Reich, acompañado del presidente de la Asociación de la Prensa, directores de periódicos y otras personalidades durante la recepción celebrada en su honor el día de ayer. (Foto Verdugo).

En el salón de actos de la Asociación de la Prensa se ha celebrado una recepción en honor del doctor Sundermann, lugarteniente de la Prensa del Reich.

Presidió el acto el doctor Dietrich. Asistieron el presidente y demás directivos de la Asociación, representantes de la Vicepresidencia de Educación Popular, el agregado de Prensa de la Embajada alemana, directores de los periódicos de Madrid y los de las Agencias de Prensa de España y de los correspondientes germanos en Madrid.

El vicepresidente de la Asociación y director de "Información" Víctor de la Serrida, en nombre de la entidad y periodistas madrileños, saludó al visitante alemán, representante de la Prensa europea, doctor Dietrich. Expresó los votos de los periodistas españoles, que han recordado la libertad de amar y servir a la Patria, hacia las camaradas que como soldados actúan en los frentes, incorporando a la historia la gesta de la juventud de la nueva Europa. Finalmente dedicó un saludo al jefe de Prensa del Reich y sus colaboradores.

El doctor Sundermann, en alemán, agradeció la acogida que se le dispensa, e hizo resaltar la labor de la Prensa española en los últimos años, de comprensión hacia la lucha que sostiene el pueblo alemán. Compara la labor actual de la Prensa española con las páginas heroicas que la División Azul escribe en los campos de batalla, y dijo que ambos han conseguido despertar la admiración del pueblo germano. La labor vuestra—dijo—es coloca en lugar preeminente de la Prensa mundial, labor en contradicción con la antigua concepción del periódico que lo convertía en instrumento mercantilista. Esta antigua concepción del periódico acarrea grandes perjuicios en todos los aspectos. La guerra actual es una lucha de ideas, y de ahí la importancia de la Prensa mundial, labor al término de la cual, será reconocida y ocupará la Prensa un lugar destacado en la Historia de la Humanidad. Se recordará también entonces que Europa es la cuna de la civilización mundial. (El distinguido periodista alemán fué muy aplaudido).

Entre el Mediterráneo y la zona de Kattara las tropas del Eje conservan una línea

EL CAIRO, 7.—Comunicado conjunto de las fuerzas armadas británicas en el Oriente Medio:

"Toda la noche del 5 al 6 de noviembre y durante la jornada de ayer continuó la persecución del enemigo hacia el Oeste. Los restos de las divisiones blindadas alemanas intentaron contener nuestro avance sobre las escarpaduras de Fuka; pero a consecuencia de los vigorosos ataques de nuestras fuerzas blindadas se vieron obligados a retroceder aún más hacia el Oeste.

El número de prisioneros hechos hasta ahora ha rebasado de 20.000 y el material de guerra capturado hasta la fecha comprende un total de 350 tanques, 400 cañones y millares de vehículos.

Al Sur prosigue la limpieza de las divisiones italianas abandonadas en pleno desierto.

La progresión del octavo ejército continúa.

Después de los intensos ataques de la noche precedente, nuestra aviación prosiguió ayer los ataques a escasa altura contra el enemigo en retirada. Un ataque particularmente victorioso fué realizado en un punto situado al oeste de Marsa Matruk—en Charing Cross—, donde fueron ocasionados grandes destrozos y pérdidas a las tropas y vehículos enemigos.

Nuestros bombarderos pesados han realizado ataques diurnos contra Bengasi y Tobruk. Los tripulantes de los aparatos relatan que en Bengasi alcanzaron un petrolero y en Tobruk un mercante.

No se ha registrado ninguna actividad aérea enemiga.

La noche del 5 al 6 de noviembre ha sido derivado al norte de Malta un gran avión italiano, que cayó sobre el mar.

Dos de nuestros aviones no han regresado a sus bases; pero se sabe que tres de los pilotos dados prisioneros.

AVIONES INGLESSES SOBRE VICHY

VICHY, 7.—Aviones ingleses volaron anoche sobre esta ciudad y sus alrededores. Los primeros aparatos hicieron su aparición hacia la medianoche y se alzaron en dirección al valle del Ródano. Otras oleadas siguieron a la primera, hacia las doce cuarenta y cinco. La defensa antiaérea abrió un fuego nutrido contra los aviones británicos.

A las tres treinta los aparatos pasaron de nuevo sobre Vichy en vuelo de regreso, entre el fuego de las baterías antiaéreas. La calma se restableció a las cuatro y quince. (Efe).

RUMORES DE UNA batalla en el Mediterráneo

BERLIN, 7. (S. E. T.)—En un centro militar se declara que no es posible hacer ninguna indicación sobre los rumores extranjeros de que se está librando en el Mediterráneo Oriental una gran batalla contra un convoy británico con fuerte escolta. Sobre el destino de este convoy se hacen varias suposiciones.

Se indica además que, según las informaciones que se tienen hasta ahora, las fuerzas navales británicas no han intervenido en la batalla del Norte de África. (Efe).

BERLIN NO PUEDE DECIR NADA

BERLIN, 7. (S. E. T.)—En un centro militar se declara que no es posible hacer ninguna indicación sobre los rumores extranjeros de que se está librando en el Mediterráneo Oriental una gran batalla contra un convoy británico con fuerte escolta. Sobre el destino de este convoy se hacen varias suposiciones.

Se indica además que, según las informaciones que se tienen hasta ahora, las fuerzas navales británicas no han intervenido en la batalla del Norte de África. (Efe).



Los conocidos nombres del desierto egipcio vuelven a sonar estos días con motivo de la batalla en el frente norteafricano. He aquí un aspecto general de la antigua ciudad de Siwa, en el camino de Marsa Matruk al oasis, formada con casas de barro. (Foto Orbis).

NUEVA DESCONSIDERACION A CHILE POR PARTE DE ESTADOS UNIDOS

SANTIAGO DE CHILE, 6.—Ha causado sensación la publicación por la Comisión de Defensa Interamericana en Montevideo, a pesar de la protesta del representante chileno, de un memorándum que el Gobierno de los Estados Unidos dirige al de Chile y que se refiere a una supuesta actividad de espionaje de las potencias del Eje en Chile. Se subraya que Associated Press ha puesto de relieve que los Estados Unidos proyectaban servirse en el futuro de un lenguaje diplomático "más agresivo" en vista de la posición de neutralidad de Chile y de la Argentina.

El ex ministro de Negocios Extranjeros Barros Jarpa ha manifestado ante los periodistas su reprochación de esta táctica política que siguen los Estados Unidos. Por otra parte, en los círculos políticos chilenos se pone de relieve que la publicación del referido memorándum ha sido inoportuna, ya que el embajador norteamericano en Santiago, Bower, acababa de entregar al Presidente Ríos una nueva invitación de Roosevelt para visitar Washington.

El ministro del Interior, Morales, ha declarado que le parecía extraña la actitud de la Comisión de Defensa Interamericana, y que la publicación del memorándum ha sido desventajosa para la defensa del hemisferio occidental. (Efe).

Chile protesta contra la nota interamericana

BUENOS AIRES, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores de Chile ha protestado cerca de su colega uruguayo, canciller Guani, por la publicación del memorándum suscrito por la Comisión de defensa interamericana.

Próxima llegada de un negociador yanqui.

El representante del Comité Económico de Guerra norteamericano llegará, según se espera, la próxima semana a Chile para tratar de la posibilidad de aumento de la cuota chilena de importación de gasolina.

CUMPLEAÑOS DEL DOCTOR GOEBBELS



Con motivo del cuarenta y cinco cumpleaños del doctor Goebbels, una muchachita de la B. O. M. le entrega unas flores durante una de las últimas manifestaciones. (Foto Orbis).

Entre el Mediterráneo y la zona de Kattara las tropas del Eje conservan una línea

EL CAIRO, 7.—Comunicado conjunto de las fuerzas armadas británicas en el Oriente Medio:

"Toda la noche del 5 al 6 de noviembre y durante la jornada de ayer continuó la persecución del enemigo hacia el Oeste. Los restos de las divisiones blindadas alemanas intentaron contener nuestro avance sobre las escarpaduras de Fuka; pero a consecuencia de los vigorosos ataques de nuestras fuerzas blindadas se vieron obligados a retroceder aún más hacia el Oeste.

El número de prisioneros hechos hasta ahora ha rebasado de 20.000 y el material de guerra capturado hasta la fecha comprende un total de 350 tanques, 400 cañones y millares de vehículos.

Al Sur prosigue la limpieza de las divisiones italianas abandonadas en pleno desierto.

La progresión del octavo ejército continúa.

Después de los intensos ataques de la noche precedente, nuestra aviación prosiguió ayer los ataques a escasa altura contra el enemigo en retirada. Un ataque particularmente victorioso fué realizado en un punto situado al oeste de Marsa Matruk—en Charing Cross—, donde fueron ocasionados grandes destrozos y pérdidas a las tropas y vehículos enemigos.

Nuestros bombarderos pesados han realizado ataques diurnos contra Bengasi y Tobruk. Los tripulantes de los aparatos relatan que en Bengasi alcanzaron un petrolero y en Tobruk un mercante.

No se ha registrado ninguna actividad aérea enemiga.

La noche del 5 al 6 de noviembre ha sido derivado al norte de Malta un gran avión italiano, que cayó sobre el mar.

Dos de nuestros aviones no han regresado a sus bases; pero se sabe que tres de los pilotos dados prisioneros.

LOS BRITANICOS EMPLEAN UNA GRAN MASA DE MATERIAL

BERLIN, 7. (S. E. T.)—Una primera hora de la tarde comunicase en Berlín:

"Las tropas del Eje continúan en posesión de una línea entre el Mediterráneo y la zona de Kattara.

Por tanto, el Mando germanoitaliano tiene aún todas las posibilidades de ofensiva para una acción de movimiento."

Se lucha en una profundidad de 100 kilómetros

En el espacio norteafricano, pues los ingleses han emprendido esta vez su gran ataque en África con una cantidad de material como no se había visto en ninguna de las acciones inglesas a lo largo de toda esta guerra.

En Berlín no se cree que correspondan a la realidad las cifras británicas de que en las operaciones norteafricanas interviene un millón de hombres. Si es cierto que la superioridad numérica británica tanto en tropas como en material es indudable. Según los cálculos alemanes, el ejército británico de Egipto es ahora numéricamente muy superior al Cuerpo expedicionario inglés de África en 1940.

Los combates se desarrollan en una zona de unos cien kilómetros de profundidad, comprendida entre Fuka y Marsa Matruk. Hasta ahora no se tiene noticia alguna de que haya intervenido el Flota británica en las luchas de tierra. (Efe).

Las tropas germanoitalianas mantienen su capacidad combativa

VAN DERRIBADOS 103 AVIONES BRITANICOS CONTRA 20 DEL EJE

BERLIN, 7.—En los círculos militares competentes se comunica esta mañana, en relación con las operaciones que se desarrollan en el Norte de África, que "las tropas del Eje mantienen su capacidad combativa, que hace imposible al enemigo el intento de una amplia persecución".

Durante la jornada de ayer la aviación británica desplegó una reducida actividad, a causa, sin duda, de las bajas sufridas en los últimos días. La aviación alemana, por el contrario, atacó incansablemente a los

HOJAS DE ROBLE



El comodoro Seitz, jefe de una unidad de cazas, en un momento de su vida. El Führer ha concedido las Hojas de Roble de la Cruz de Hierro. (Foto Iberia).

Expectación ante las decisiones de Rommel

BERLIN, 7. (S. E. T.)—Los centros militares de Berlín se hacen eco de la pregunta que surge en todo el mundo: "¿Qué hará Rommel ahora?" En estos mismos círculos contestan aludiendo, una vez más, al genio estratégico y táctico del mariscal Rommel, ya reiteradamente demostrado. Se argumenta, además, con una frase publicada en la Prensa norteamericana en este sentido: "Rommel, no hay que olvidarlo, es capaz de hacer maravillas militares en cualquier momento." Se advierte en Berlín que si los propios aliados reconocen tal capacidad militar y estratégica de Rommel, sus razones tendrán, y ello indica también que la preocupación no les abandona. (Efe).

La Villa - Chamartín

MUSEOS CON SOBREPAGO

DOMINGO FUTBOLISTICO, por Bellón

2.ª Parte del día; merengues con frescas.

Inhumación de los restos de los caídos en Algeciras

Serán trasladados a un panteón erigido por la Falange

ALGECIRAS, 7.—Los restos de los caídos por Dios y por la Patria de esta población van a ser inhumados en un panteón erigido en el cementerio por la Falange local de Algeciras, que será bendecido e inaugurado el próximo día 19. Al acto asistirán el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías. (Cifra).

El próximo día 9 "Centurias", revista provincial del Frente de Juventudes de Madrid.

BARROS JARPA REPRUEBA LA TACTICA POLITICA DE WASHINGTON

Chile protesta contra la nota interamericana

SANTIAGO DE CHILE, 6.—Ha causado sensación la publicación por la Comisión de Defensa Interamericana en Montevideo, a pesar de la protesta del representante chileno, de un memorándum que el Gobierno de los Estados Unidos dirige al de Chile y que se refiere a una supuesta actividad de espionaje de las potencias del Eje en Chile. Se subraya que Associated Press ha puesto de relieve que los Estados Unidos proyectaban servirse en el futuro de un lenguaje diplomático "más agresivo" en vista de la posición de neutralidad de Chile y de la Argentina.

El ex ministro de Negocios Extranjeros Barros Jarpa ha manifestado ante los periodistas su reprochación de esta táctica política que siguen los Estados Unidos. Por otra parte, en los círculos políticos chilenos se pone de relieve que la publicación del referido memorándum ha sido inoportuna, ya que el embajador norteamericano en Santiago, Bower, acababa de entregar al Presidente Ríos una nueva invitación de Roosevelt para visitar Washington.

El ministro del Interior, Morales, ha declarado que le parecía extraña la actitud de la Comisión de Defensa Interamericana, y que la publicación del memorándum ha sido desventajosa para la defensa del hemisferio occidental. (Efe).

LA SERVIDUMBRE DE LAS COMUNICACIONES MARITIMAS

Una vez más se plantea en la guerra el problema de los aprovisionamientos por vía marítima. Hay dos grandes frentes terrestres: Rusia y Egipto; el primero, principal para el Eje y las Naciones Unidas; el otro, secundario para el Eje y vital para los aliados. El Eje podría repugarse a sus posiciones europeas sin sufrir un daño esencial ni perder aquellas partes vitales—centros de abastecimiento, fuentes de materias primas, viveros humanos—cuya desaparición decide una guerra. En cambio, todo el dispositivo estratégico británico se desmoronaría si el octavo ejército norteaño que abandonó el Norte de África. En cuanto a Rusia, aquel frente es vital para los dos partes, porque no puede ocurrir hacia el Este o hacia el Oeste sin que en el acto repercuta con graves consecuencias en la retaguardia respectiva.

Por lo que respecta a los abastecimientos, la posición de cada beligerante define, las facilidades o dificultades de su línea de frente, posibilidades de sostenerla indefinidamente, afluencia de reservas y puntos débiles. En este aspecto, observamos que los dos grandes frentes actuales están muy al alcance del Eje. Con uno de ellos se comunica por líneas interiores principalmente resguardadas de la acción agresora del enemigo, salta en parte la adreca; caso de Rusia. En la línea del Cáucaso llegan incesantemente refuerzos sin que el adversario tenga posibilidad de cortarlos. En el mismo caso está Rusia, ciertamente, pero como sus principales zonas fabriles han caído en poder de los alemanes, la renovación de sus bastimentos depende de la ayuda exterior, procedente de muchos miles de millas de distancia.

Venamos el otro frente: África. El Eje está separado del Continente africano por un breve paso marítimo—el Canal de Sicilia—que es a la vez el camino más corto para los transportes procedentes de Inglaterra y los Estados Unidos y destinados a Egipto; flanquea los convoyes del Eje sobre una breve ruta de mar abierto, y esta misma razón impide los de las Naciones Unidas.

Así, pues, advertimos que el Eje tiene muy próximos los dos frentes, ligados a su centro de aprovisionamiento por rutas fáciles, breves y relativamente a cubierto de los ataques adversarios. Esta posición garantiza una incesante afluencia de refuerzos y la posibilidad de sostener el frente indefinidamente. El Eje tiene en el Mediterráneo una privilegiada situación central, con la que flanquea las líneas de operaciones propias y las del enemigo. Cedeña flanquea la ruta Gibraltar-Malta-Alejandro; Tobruk, la de Suez al Canal de Sicilia; al contrario, la posición central es también la de flaqueo por excelencia.

Es muy distinto el caso de las Naciones Unidas. Las tres están incomunicadas entre sí por grandes océanos y operan en frentes situados a gran distancia unas de las otras de aprovisionamiento. Para colocar en el frente egipcio un soldado, un tanque, una lata de carne en conserva, procedente de los Estados Unidos, los buques de transporte han de recorrer, al menos, una distancia de unos cinco mil millas sobre el trayecto Charleston-Bahía-Freetown. En el supuesto de que las carreteras interafricanas estén abiertas al tráfico y se disponga de los necesarios vehículos automóviles, queda todavía un trayecto de unos cuarenta mil millas sobre el desierto. Si la capacidad de tráfico de las carreteras no basta para absorber los productos desembarcados—o no o parece lógico—, los buques han de prolongar su ruta unos 5.000 millas más, hasta dejar la carga en el mar Rojo. Las mismas distancias y el mismo ejemplo sirven para el abastecimiento del frente ruso. Y el espectador imparcial se pregunta si los aliados dispondrán de material a flote suficiente—ellos aseguran que no—para mantener ante el enemigo una oferta de material humano y bélico sobre una ruta de alrededor de las 10.000 millas; ni si esta servidumbre de las comunicaciones no influirá fatalmente para detener, una vez más, una ofensiva iniciada—una vez más, también—con esperanzas desmedidas y frustradas por el tiempo.—L. de S.

LOS HEREDEROS DEL TRONO DE DINAMARCA



Los herederos del trono danés, Federico y la princesa Ingrid, en el momento de pasar revista a la guardia real. (Foto Iberia.)

Avanzan las formaciones alemanas al norte de Tuapse

Conquista de una posición de altura en el Cáucaso occidental

EN LOS COMBATES DE ALAGIR FUERON DESTRUIDOS TREINTA CARROS RUSOS Y UN TREN BLINDADO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 7.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En el Cáucaso occidental, y en un ataque por sorpresa, el enemigo ha sido desalojado de una posición en una altura."

También han avanzado las formaciones de infantería alemana al norte de Tuapse, en el curso de combates sostenidos bajo una lluvia torrencial.

En los combates registrados en Alagir han sido destruidos treinta carros rusos, con ocasión de ser rechazado un contraataque soviético. Además, un tren blindado ha sido aniquilado por la aviación del Reich. Aviones de reconocimiento han bombardeado las tropas soviéticas de refuerzo en la ruta de Georgia.

COMBATES LOCALES EN STALINGRADO

En el sector de Stalingrado no se han registrado más que combates locales. Bombardeos y aviones de ataque en picado han operado contra localidades y emplazamientos de baterías al este del Volga.

En el sector central del frente han sido destruidos varios refugios del enemigo construidos con cemento. Han perecido los defensores de dichos reducidos.

La aviación alemana ha atacado los preparativos de las tropas soviéticas y los movimientos de transportes en la región del nacimiento del Dvina y el Volga.

En un aeródromo al noroeste de Moscú se observaron grandes incendios después de un ataque nocturno.

INCENDIO EN LA FABRICA DE ELECTRICIDAD DE CRONSTADT

Ha sido cercado y aniquilado un grupo enemigo al sureste del lago Ilmen, en el curso de varios días de combates librados en un terreno difícil. La artillería pesada del Ejército provocó un incendio en la fábrica de electricidad de Cronstad.

6 AVIONES INGLESEROS DERRIBADOS

Aviones británicos aislados han realizado incursiones durante la jornada, amparados por la neblina, contra el territorio del noroeste de Alemania y la bahía alemana. La población ha sufrido pérdidas mínimas. En estos lugares y en los países ocupados del Oeste han sido derribados 6 aviones ingleses." (Efe.)

Ataque por sorpresa al ferrocarril de Murnansk

BERLIN, 7.—Un ataque por sorpresa contra las instalaciones y trenes del ferrocarril de Murnansk ha sido realizado por los bombarderos alemanes. Los aviones lanzaron su carga explosiva sobre un mercancías compuesto de unos 20 vagones, de los cuales fueron destruidos más de las dos terceras partes. Bombas de peso medio destruyeron los carriles en diferentes puntos.

Otra escuadrilla de bombarderos rápidos ha atacado a una ferry-boat de mediano tonelaje cerca del mismo ferrocarril. Seguidamente los pilotos alemanes ametrallaron a un tren de mercancías que se dirigía hacia el Sur. La locomotora eléctrica sufrió graves impactos y obligada a detenerse. Varios vagones cisterna hicieron explosión, y el incendio se propagó a otros vagones de mercancías. (Efe.)

CAE EN EL FRENTE un hijo del mariscal Manstein

BERLIN, 7. (S. E. T.).—General von Manstein, hijo del mariscal Von Manstein, conquistador de Crimea y de la fortaleza de Sebastopol, ha caído en el frente del Este.

El descendiente del ilustre general alemán era teniente de un regimiento de Infantería motorizada en el lago Ilmen.

Los diarios berlineses publican una esquela, de la cual se desprende que la familia von Manstein ha perdido ya en el frente otros dos miembros, sobrinos del general. (Efe.)

Acuerdo cultural entre Alemania y Rumania

BUCAREST, 7.—Ha sido firmado en el día de hoy un Acuerdo cultural entre el Reich y Rumania.

La India no conoce la tranquilidad

Asalto a puestos de Policía y destrucción de fábricas de armamento

BANGKOK, 7.—Continúan los desórdenes en la India, a pesar de todas las medidas de prevención adoptadas por el Gobierno británico, según las noticias llegadas a Bangkok. En Dharvar ha sido destruida una fábrica de armamento. También fué atacado, en la misma localidad, el puesto de Policía. Ha sido detenido el congresista Anand Rao por infracción de la ley de defensas india.

En Amedabad ha sido destruido por la explosión de una bomba un puesto de Policía. Otras bombas hicieron explosión en diferentes lugares de la ciudad, muy frecuentados. (Efe.)

NUEVA VICTORIA JAPONESA EN CHINA

Limpieza de los territorios ocupados

NANKIN, 7.—El informe semanal del Cuartel General japonés anuncia que las fuerzas niponas que operan en China continuaron el 27 de octubre sus ataques contra las tropas chinas del sur de la provincia de Chantung, las cuales fueron completamente derrotadas cerca de Pienlin. Se procede actualmente a operaciones de limpieza en los territorios ocupados. (Efe.)

En tres direcciones avanzan los japoneses en Guadalcanal

EL ENEMIGO ES CONSTANTEMENTE LANZADO HACIA EL SUR

SHANGHAI, 7. (S. E. T.).—Las tropas japonesas avanzan en tres direcciones, en Guadalcanal, contra las tropas norteamericanas. En el sector oriental de la isla, a veinte kilómetros al sur de Aola, los nipones lograron romper el 4 de noviembre las líneas norteamericanas, profundamente escalonadas. La resistencia del enemigo fué eliminada, y las tropas niponas—según las últimas informaciones directas que se tienen en Shanghai—continúan avanzando más hacia el Oeste, por la retaguardia de las fuerzas yanquis. El enemigo es constantemente lanzado hacia el Sur.

Nuevos desembarcos nipones

El sábado se confirma que el día 4 de noviembre se realizaron nuevos desembarcos nipones en la región de Bolonda, en la costa meridional del oeste de la isla de Guadalcanal y al oeste del Cabo Hunter. Los japoneses emprendieron inmediatamente después de desembarcar un ataque impetuoso. Los americanos se vieron obligados a distribuir rápidamente sus tropas sobre varios lugares, de modo que debilitaron sus posiciones principales. (Efe.)

La aviación interviene continuamente

TOKIO, 7. (S. E. T.).—La aviación de la Marina interviene constantemente en los combates del ejército de tierra en Guadalcanal. Autorizada por el comandante en jefe de la fuerza aérea, los bombarderos norteamericanos no pueden actuar libremente porque apenas cuentan con aviones de protección, pensando con certeza—se declara en Tokio—que los Estados Unidos han perdido la mayor parte de sus submarinos. Se insiste en la capital nipona que, por consiguiente, las probabilidades de éxito de una guerra submarina contra los mercantes han disminuido considerablemente por parte de los norteamericanos.

Trece cadetes del Frente de Juventudes de Avila marchan a pie al Escorial

AVILA, 7.—Trece cadetes del Frente de Juventudes de Avila han marchado a pie al Escorial para visitar la tumba del Fundador de la Falange.

Planes de la U. R. S. S. PARA SOVIETIZAR AL MUNDO

Desde 1917, los bolcheviques no han cesado de preparar revoluciones y guerras

La Prensa del Eje recuerda los designios de Stalin con motivo del XXV aniversario del régimen comunista

Saradjoglu prepara una declaración ministerial

ESTAMBUL, 7.—El presidente del Consejo, Saradjoglu, dará a conocer próximamente el texto de la ley, preparado desde hace varias semanas por el Gobierno, para luchar contra la escasez y poner fin a las actividades de especuladores y traficantes. El jefe del Gobierno dará lectura de esta ley en la sesión secreta del lunes 9 de noviembre, que celebrará el grupo parlamentario del partido Popular.

Comentarios de la Prensa italiana

ROMA, 7.—El diario romano "Messaggero" recuerda que hace hoy veinticinco años fué proclamada en Rusia la República comunista sobre "terribles montañas de cadáveres y la ruina de la civilización que guía tras siglos de incansable trabajo de múltiples generaciones". El periódico italiano pasa seguidamente a estudiar la política internacional bolchevique, y llega a la conclusión de que, desde su fundación, la U. R. S. S. "ha estado invadiendo Europa, sovieterizando todos los países, destruyendo todos los signos del progreso y aplastando al mundo entero bajo la tiranía roja". "En el período comprendido entre 1917 y 1922 todas las naciones de Europa—dice el periódico—pasaron por la experiencia bolchevique, de la que Italia salió gracias a la obra personal de Benito Mussolini, y ello representó la primera derrota del Komintern en el Continente europeo. Por esta razón Moscú cambió de táctica, y pudo verse cómo los dirigentes comunistas de Moscú se preparaban para la realización de una guerra total. Como consecuencia, las potencias del Eje firmaron el Pacto anti-komintern, que había de ser el más firme bastión contra la amenaza rusa." (Efe.)

Los comunistas también estafan en la Argentina

Y LOS SOCIALISTAS NO PAGAN EN CHILE A SUS OBREROS

BUENOS AIRES, 7.—Una nota oficial ha sido publicada, en la que se llama la atención del público sobre el verdadero destino de los fondos recaudados en algunos festivales, organizados bajo el pretexto de homenaje a países amigos o a próceres nacionales. Señala la nota que se trata de argucias de los comunistas, quienes dedican luego los beneficios a costear la propaganda contra Argentina y sus instituciones.

SANTIAGO DE CHILE, 7.—El personal de los talleres del diario socialista "Crítica" ha abandonado el trabajo, porque se le deben los jornales desde hace un año. (Efe.)

CRUZ DE HIERRO



El teniente Schossar, condecorado con la más preciada recompensa de guerra alemana por su heroísmo en el frente de Riev. (Foto Iberia.)

¡Empresario! ¡Patron! Si estás obligado al pago directo del Subsidio Familiar a tus trabajadores, abónaselo todos los meses junto con su salario.

BOMBARDERO ABATIDO



Restos de un aparato de bombardeo norteamericano, derribado por los antiaviones alemanes durante una incursión de aviones aliados sobre el Reich. (Foto Iberia.)

Misa por los escuadrillas sevillanos Rivas y Pérez de la Rosa

CAYERON HACE SIETE AÑOS EN ACTO DE SERVICIO

SEVILLA, 7.—En la iglesia del Santo Ángel, con asistencia del jefe provincial y otras jerarquías, se celebró una misa recordando a los escuadrillas sevillanos Eduardo Rivas y Jerónimo Pérez de la Rosa, que cayeron en acto de servicio ahora hace siete años. Rivas tenía la Palma de Plata, que le concedió José Antonio. A este piadoso tributo en recuerdo de los dos camaradas de la Vieja Guardia de aviación sevillana se sumaron numerosos falangistas y una representación de la Vieja Guardia. (Cifra.)

Importantes medidas para el suministro de artículos indispensables

SEVILLA, 7.—El gobernador civil, como jefe de los servicios de Abastecimientos y Transportes, ha tomado medidas para que el vecindario reciba las mayores ventajas en orden a los suministros de artículos indispensables. Dos importantes fábricas de tejidos han puesto a disposición de la autoridad gubernativa una parte de su producción diaria, que será equitativamente distribuida al público a precios normales. En la capital serán repartidos diariamente seis mil metros de tela blanca y de colores, y en la provincia se distribuirán otros tres mil metros más, por turno, entre los

OCHENTA MILLONES para obras urbanas en Vigo

VIGO, 7.—Un presupuesto extraordinario de ochenta millones de pesetas ha sido aprobado por el Pleno municipal. Con el mismo se atenderá a la realización de numerosas obras urbanas, sanitarias, docentes,

HAN TERMINADO LAS JORNADAS Prácticas de Administración Local

Presidió el acto, en representación del ministro de la Gobernación, el director general del ramo

En el salón de actos de la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País se ha celebrado la sesión de clausura de las tareas de las Jornadas Prácticas de Administración Local. El acto fué presidido por el director general de Administración, cema r a D. Pinilla, que ostentaba la representación del ministro de la Gobernación; gobernador civil de Madrid; señor Gascón y Marin, jefe de la Sección de Publicaciones del Instituto de Estudios de Administración Local; secretario de la Sección de Publicaciones del Instituto de Estudios de Administración Local; y presidente del Colegio Nacional del Secretariado, señor Fernández Villa, quien pronunció un discurso agradeciendo la presencia del director general de Administración y de las demás autoridades. Añadió que estos cursillos sirven para congregar a los funcionarios en una tarea común para laborar en bien del Cuerpo, ya que los empleados de la Administración Local son piezas fundamentales del nuevo Estado.

A la hora de cerrar esta edición al director general pronunció el discurso de clausura de las Jornadas Prácticas, que con tanto éxito han venido celebrándose estos días.

Cien productores valencianos visitan la tumba del Fundador y el Alcázar de Toledo

Organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso de la provincia de Valencia, en colaboración con las empresas y la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda de la citada provincia, se ha efectuado el viaje de tipo patriótico y espiritual por cien productores de la mencionada provincia, que, acompañados por algunos de sus respectivos empresarios, han visitado Madrid, desde donde se dirigieron ayer al Escorial, con motivo de depositar unas

flores de los jardines de Valencia y una monumental corona de laurel sobre la tumba del Fundador de la Falange. La salida de esta fue motivo de gran entusiasmo por parte de los citados productores, que, con el deseo de postularse ante los restos del Fundador, llevan en su corazón el espíritu del más acendrado y puro falangismo.

A su llegada al Escorial fueron recibidos por las altas instancias del Movimiento, autoridades y numerosos camaradas que les acompañaron en su patriótica visita. Después de un momento dedicado al Fundador los productores valencianos dejaron allí sus flores y la corona de laurel como recuerdo de su visita. Seguidamente formados en bando en alto, pidiéndonos de emoción, saludaron en signo de despedida al Fundador.

Hoy se han dirigido a Toledo, y después de haber pasado un día de visita a la histórica ciudad, se encaminaron al Alcázar, conmemorándose ante las ruinas de lo que constituyó baluarte de una defensa histórica, y de imborrable recuerdo, y en el que centenares de españoles dejaron su vida en holocausto a la Patria. En Toledo también fueron recibidos por las jerarquías provinciales y acompañados en sus diversas visitas.

De regreso a Madrid continuaron su visita a diversos monumentos de la capital, Centros, Sindicatos y otros organismos oficiales, para irse después de realizada su excursión impregnados a su tierra de un verdadero espíritu nacionalista y de amor a la Patria.

Dirigen la expedición de los citados productores los camaradas jefe provincial de Educación Popular de Valencia y el jefe provincial de Prensa y Propaganda de la citada provincia, que han puesto en su cometido la mayor actividad y acierto.

Trece cadetes del Frente de Juventudes de Avila marchan a pie al Escorial

AVILA, 7.—Trece cadetes del Frente de Juventudes de Avila han marchado a pie al Escorial para visitar la tumba del Fundador de la Falange.

WILLKIE CREE QUE LA GUERRA SE DECIDIRA EN AFRICA Y TURQUIA

NUEVA YORK, 7.—"Africa Septentrional y Turquía pueden ser los puntos decisivos de la guerra," ha declarado en un discurso el político norteamericano Wendell Willkie. Añadió que por su experiencia personal estima que Turquía podría convertirse en un peligro enemigo para el Canadá.

Dicho diario termina su comentario diciendo que en este aspecto el Japon se solidariza con sus aliados Alemania e Italia. (Efe.)

LA PRENSA JAPONESA COMENTA LA PROTESTA presentada en Washington

"Los angloamericanos prisioneros sufrirán medidas de represalia"

TOKIO, 7.—La Prensa japonesa, en su totalidad, se ocupa de las energías protestas formuladas por el Japon en contra del trato recibido por los nipones en los Estados Unidos y en el Canadá.

"Los norteamericanos y los ingleses no pueden ser tan ciegos—opina el "Tokio Asahi Shimbun"—que no piensen que no haya de ocurrirles nada en este sentido a los soldados angloamericanos prisioneros de los japoneses si continúan con sus métodos inhumanos. Si todavía no tienen un destello de benevolencia, su razón debe, al menos, decirles que el gran número de ingleses y norteamericanos que sufren el cautiverio nipón será afectado por medidas de represalia. Estas, naturalmente, serían las consecuencias de que no fuesen atendidas las diferentes protestas del Japon."



WILLKIE



En la pequeña isla de Guadalcanal, de sonoro y clásico nombre español, se centra desde hace días la guerra en el Pacífico Sur. Los japoneses han efectuado en ella nuevos desembarcos y avanzan hacia el interior, mientras los norteamericanos se esfuerzan por desalojarlos de sus posiciones. También en Nueva Guinea continúan las luchas, y la cadena montañosa de Owen Stanley se ha convertido en escenario de duras batallas, un poco empujadas para nosotros por la distancia, pero en las que se decide quizá la suerte de Australia.

TOKIO, 7.—Un buque de línea, cinco portaaviones, 16 cruceros, 14 destructores, nueve submarinos, un dragaminas y otro buque de guerra de tipo no determinado han perdido la Flota norteamericana en el Pacífico del Sur entre los días 25 de agosto y 26 de octubre, según anuncia Radio Tokio.

En el mismo espacio de tiempo la Marina nipona ha perdido dos cruceros, tres destructores y un submarino, o sea seis buques en total. La Flota mercante ha perdido seis transportes.

Con estos datos, la relación de pérdidas es de ocho a uno, aproximadamente.

89 submarinos angloyanquis destruidos desde el comienzo de las hostilidades

En el mismo período de tiempo la Aviación yanqui ha perdido 577 aparatos y la japonesa 185; es decir, una proporción de tres a uno. (Efe.)

391 mercantes con 2.200.000 toneladas

TOKIO, 7.—Ochenta y nueve submarinos ingleses y norteamericanos han sido hundidos por las fuerzas japonesas desde el comienzo de la guerra en el Asia Oriental, según se anuncia de fuente autorizada. El número de sumergibles angloamericanos averiados en el mismo período se eleva a 91 en total.

La mayor parte de estos submarinos han sido hundidos, principalmente en el Pacífico y aguas vecinas, y son de procedencia americana, de forma que se puede pensar con certeza—se declara en Tokio—que los Estados Unidos han perdido la mayor parte de sus submarinos. Se insiste en la capital nipona que, por consiguiente, las probabilidades de éxito de una guerra submarina contra los mercantes han disminuido considerablemente por parte de los norteamericanos.

Se anuncia en los mismos medios que desde el 8 de diciembre de 1941 han sido hundidos en total 391 buques mercantes angloamericanos, con un desplazamiento total de 2.200.000 toneladas. (Efe.)